



向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**” 之 污染治理

■ 郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

大气污染治理见成效 半个月来郑州空气 13 天都是“良”



这个设备就是用来传输 PM10、PM2.5 的

空气质量数据显示,这几天郑州的空气质量不错。有网友问:这些数据是怎么来的呢?昨日记者跟随郑州环保世纪行工作人员参观了郑州空气质量监测站。

郑州市区有 9 个监测子站,其中,市监测站、供水公司监测子站归环保部委托中国环境监测总站管理,烟厂监测子站、经开区管委会监测子站由省环保厅委托省环境监测中心管理。9 个子站监测的数据,直接传输到环保部,然后通过网络实时发布。



监测总站人员在养护监测设备

数据显示郑州近期天气多“良”

昨天郑州天气不错,仰望天空,蓝天白云。记者查看了环保部监测的郑州市昨日 11 时实时数据,城区 9 个监测子站的空气质量指数均为“良”,首要污染物均为 PM10。

近期环保部监测的数据上,郑州的空气质量也不错。昨日下午,根据省环保厅官网最新更新的数据,7 月 19 日~8 月 2 日 15 天内,空气质量状况达到“良”的为 13 天,达到

“轻度污染”的为 2 天。“良”中,首要污染物 12 天为 PM10。难得的是,从 7 月 26 日以来的连续 8 天时间,空气质量状况均为“良”。

“一般情况下,七八月期间,我市的空气质量较好。”昨日下午,郑州市环境监测中心站空气测报科科长袁明浩说,出现喜人数据的原因,除了气象条件较好外,和郑州市各级各部门大力治理大气污染分不开。

监测设备由第三方机构运维

郑州市环保局主楼后边还有一栋楼,这栋楼的五楼楼顶,安装着多个设备,专门来收集空气进行监测。

其中一个设备,三脚架上有多个“盘子”组成的设备,旁边有一个透明的玻璃瓶。还有台这样的设备,外观和这台相似。郑州市环境监测中心站空气测报科科长袁明浩说,这两个设备是用来向四楼设备传输 PM10、PM2.5 使用的。

在这些设备的旁边,安装着一个 360 度摄像头。“这个摄像头专门监控空气采集设

备的运转情况,防止人为影响数据。”袁明浩说,摄像头的影像数据传输,和环保部相连,环保部可随时查看。

在四楼的市监测站自动站,柜子里放着 10 多台外观和微波炉相似的设备,显示着 PM10、PM2.5、CO、NO 等数据。

记者采访时,一名工作人员正在工作。袁明浩说,那名工作人员是环保部委托的中国环境监测总站工作人员,他负责对这些监测设备的维护,没有监测总站工作人员同意,任何人不得进入这个房间。

空气质量监测子站管理严格

目前,郑州市城区共有 9 个监测子站。“在建设监测子站时,有多个标准,以使确保监测数据的可靠性、准确性和精密性。根据上级部门要求,建子站时,按 1x1 公里的范围划分网格,然后进行对比测试,最终选取了在一定区域内最具代表性的位置。2012 年底,9 个点统一接入全国环境监测网,郑州市空气质量自动监测系统监测项目完全达到《环境空气质量标准》要求。”袁明浩说,这些数据可实时传输到环保部,并通过中国环境监测总站网站实时向社会公布,而不是经过郑州市、河南省环保部门进

行处理。

袁明浩说,为加强自动站监测质量管理,今年,环保部将市监测站、供水公司监测子站的管理权利上收,由中国环境监测总站进行管理。今年,河南省环境保护厅将烟厂、经开区管委会监测子站管理权上收,由河南省环境监测中心管理。

环保部、省环保厅,定期和不定期进行站点设备和人员的考核,例如持证上岗、标准样品考核、手工监测与自动监测的比对监测,飞行检查和考核等一系列质量控制措施,保证监测数据质量。

市交通委 分类治理四环路扬尘

位于城乡接合部的四环路扬尘治理怎么办?交通委四环道路管理中心根据不同路段情况分类推出保洁降尘办法,效果良好。

据悉,我市四环道路全长 84 公里,每天通行车辆约 5 万辆,大部分为大型运输车辆,抛撒、污染现象严重。由于多处于城乡接合部,四环沿线周边施工工地、拌和厂、商砼站等集中,进出的车辆夹带大量泥土污染四环道路,容易引起扬尘。

结合四环道路特点,四环道路管理中心“对症下药”:对路况较好,车流量较大,容易扬尘的路段实行“一洗一扫一保”。对路况较好,车流量较小,轻微扬尘的路段实行“一扫一保”。对路况不适用清扫车的路段实行“一洗一保”。(所谓“一洗”指用高压水车将路面泥土冲洗到慢车道,“一扫”指慢车道泥浆由清扫车清吸处理,“一保”指路面个别有垃圾的位置由保洁员清扫。)

建中街办事处 挨户排查 200 家餐饮店油烟污染

为还一片“郑州蓝”,二七区建中街办事处多次联合二七城市管理行政执法局建中街执法中队开展综合整治活动。

重拳出击,治理工地扬尘。对工地扬尘治理任务进行分包,落实目标责任制。目前,共投入资金 28 万元、辖区内 6 个工地已全部达标。

针对油烟污染,对辖区内 200 余家餐饮

场所挨户排查,建立油烟污染整治台账,并对未安装油烟净化装置的饭店下达责令整改通知书。目前,已规范 150 余家餐饮门店。

针对露天烧烤,对辖区内露天烧烤商户进行排查,建立露天烧烤治理台账;针对不听劝阻商户,及时上报办事处城管科、执法中队对其经营物品进行暂扣。目前,已暂扣露天烧烤工具 36 个。

郑州报业集团全媒体记者 王军方 张翼飞 冉小平 张玉东 黄永东
实习生 董一鸣 孙逸璠 王霄雄 文/图

始创于 1949
郑州晚报
我们一直在你身边

最惠抢
周五

木来 从心出发 一切惠来

8月7日开启第一“抢”
抢房时间：每周五10时至16时

苹果版下载
温馨提示：请提前扫描下方二维码，并安装注册，以提高惠抢效率。
安卓版下载